国内法学本科申请美国大学LLM学位，需要准备三个方面：托福考试、GPA（平均绩点）和申请文书材料，下面分项略述之，希望对大家有所帮助。
1、 托福考试

做出出国读书的决定是在大二暑假，在大三开学之前根据百度列出的书单采购了一大摞托福备考书籍带去学校。首战是在大三寒假结束的2月27日，此前因为准备大三课业的缘故也没有进行全面、激烈的备考，到考前为止阅读了单词红宝书、OG（ETS出的Official Guide）上面的题型和答题特点，考前还翻了翻许轶出的挑战托福作文满分上介绍的技巧，口语基本没准备，首战100+，惊喜之余觉得托福iBT并非那么可怕。接下来一个月就拿OG和新东方出的模拟练习（蓝三角）上的阅读、听力题做练习，在二战3月27日前做完了上述两本书的阅读题和听力题，将许书研究过一遍，不过口语没有时间自己写段子提炼，只是匆匆看了一些答题指导、答题经验。二战110，口语还是和一战一样，23分，这部分的欠缺练习反映得十分真实。

对T的备考方法做一简单总结：

OG要好好看，题型、答题技巧、得出正确答案所要求的思维方式和思考量要深入研究并吃透，一遍过了在做题练习了一段时间后可以再看看，坚持有的放矢日有所进避免盲目练习。
准备时间2个月足矣，留留学论坛（原来的小马过河）上有过一个大学生2个月托福备考时间表，可以参考。用书除了OG外，写作、听力专项的辅导书也不少，享有盛誉的已被人肉出并广泛剖析，可自行上网搜索，这里不再做广告。除看书外，听力方面非技巧但很重要的一点是：不要焦虑。OG上的例题里面的美音听起来很舒服，内容也很有趣，虽然长了点，但沉浸在内容中便不会单纯去担心长度问题。我个人的感觉是，真正去听内容，即使遇到没听懂的也积极、及时脑补了，listen actively的话，一遍听下来，在训练短期记忆力的基础上，做题问题是不大的。状态比较好的情况是听完之后能够记得这一段passage或topic的梗概，做题即使没听清的情况下也可以根据这个主旨或者讲话者的tone和attitude猜出来，我想猜答案的技能我们在经历过如此多的考试之后应该不成问题。T的听力的内容个人还是蛮欣赏的，比如我到现在还记得首战考到的一段师范生上学时老师介绍如何引导儿童阅读的passage还有讲到一种海底的单细胞生物繁殖特征的passage，就因为它的内容不俗，也很有趣味，而且内在的逻辑性也很强，经得起反复研究和推敲。当然练太猛了也会产生耳朵疲倦的状态。
口语方面的专项练习书籍可能少一点，这方面建议多上一些论坛去搜一些牛人经验帖，除了小马过河，还有寄托家园、追梦论坛，要对六道口语题分类、各个击破，充分了解题型，将在规定的时间内能够说出的内容进行仔细规划、雕琢，前两题自己多写段子的基础上要多动脑，对topic要能灵活阐发，不拘泥、不死板。阅读方面中国学生长期以来的英语应试教育锻炼最多的即是阅读能力，这方面问题和挑战相对小一些，建议在背单词红宝书的同时看看词以类记这一类的分类单词书，对不同领域的阅读文章的理解很有帮助。Anyway，并非红宝书上所有单词都要背会，多学一点高级词汇用于写作足矣，余下的比如光合作用、神经元、食肉动物这一类的科技名词在阅读时看到能够认得，不影响理解就可以了。我到现在之所以还记得这些词，也是因为其出现频率很高，看到遍数多了之后不用刻意背也就认得了。
总结一下应对T的mindset：总的原则是不怕iBT太变态，就怕备考者太认真、太用心。其次，要保持主动（active）去备考，不论你的时间有多少，也不论材料有多少。论坛上讲说材料不在多，有用就好，要用起来才好。所谓备考，不仅有study for，也有prepare for。Prepare for的概念是我在准备LAST的时候看到的，但在这里应该也会很有用。准备时间蛮久的情况下，在考试时准备过程中的那种练习的状态可能会脱节，会突然发挥不好，可能原因之一就是缺少了一点一以贯之的prepare for思想。在准备的过程中，每过一天，就离自己设定的理想状态更近了一步，换句话说，也即勿忘自己的目标，能够时不时地对照目标进行检视，提高了多少，还有多少距离，余下时间应该如何安排。换言之，认真，起早贪黑去图书馆猛做练习，不是为了给别人看，不是为了给别人一个我在准备T我很苦或者怎样的印象，认真有其intrinsic value，但在这里认真也好努力也好是为了离自己的目标——100+，105+，110+更接近。所以，适时的玩乐也是prepare for，其他锻炼脑力的方法也是，集体活动乃至工作任务在某种程度上也是，反而持续的自苦、过多的自我勉强的努力倒有其负面效应了。故希望要准备T的大家多动脑思考，多做题但不陷于题海战术，多多剖析ETS的出题风格，在自我解题思路和T所要求的思路之间对比，然后制定合适的计划赶超之。
PS，在考T前还是要先考好四六级，SET的口语考试也可以去考考，大学生英语竞赛的名次可以换研学学分，并能够刺激学习英语的动力，一举数得，也是不错的选择。

2、 GPA

考试成绩是大学期间大家讨论得很多、向学姐学长们请教得也很多、担心也最多的部分。大三一年是提升GPA的好时机，但正因为如此故大一大二在他人不甚在意或者还没有意识到成绩这玩意的重要性的时候也更加不能放松。不仅是专业课，其他课程能够争上游也不要松懈。有言曰争上游不在于结果，而在于勿要放松自己的状态，不进则退矣，私以为恳切。
考试也是个技术活，或者说只是个技术活吧。我们也逃不过考前突击这十分重要的一步，并且背多了也能够顺带着提升一点记忆力。从技术角度来说，上课听好、记好笔记，再加一点预复习就更好了，然后考前坚定信心踏实突击之，外加揣摩老师的出题意图和知识点偏好，也就差不多了。重要的不仅在看教科书，经典著作即使一开始读不懂也可以多读一些，在脑中可以埋下知识和思维模式的种子，以后碰到其他的书籍或实践中的情事便可生根发芽。学习法律也是一样，面对浩瀚的教科书、法条要有逻辑意识、整体意识和法律思维意识，也要有实践意识，多多关注热点案例、经典判例和实务界的文章著作，起码能从感性上认识到法律是如何在实践中运作的，也只有在此中才能生出对社会对现实的热切关注；否则落至两脚书橱，岂不可惜。
3、 申请文书
文书主要包括简历resume、个人陈述personal statement和推荐信，还有根据学校的不同要求要提供的其他writing sample，比如一段memo或者阐述某个法律观点的小论文。
1、 申请文书的写作：形式上的润色
我是签了留学中介，故PS和resume这些都是提供中文材料然后由他们进行写作的。如果是自己写的话，那T写作中的句式变换技巧和其他技巧都可以用过来，包括整篇、整段乃至一个句子的结构、逻辑和内容都需要精心安排。这方面的写作需要尽量烘托自己的优点，写出自己的个性，使得admission council在这并不算长的文章中全面认识你并且能够充分认识你的特点，需要大家去仔细琢磨。记得在某一个学校的招生页面上看到说，如果你的GPA不好，或者其他的标准化考试成绩不好，不要在PS中去解释原因，而是要尽力凸显出自己的长处、优点和特质，可视为PS文书写作的一大指导原则。
2、 为申请文书增加实质内容：社团、工作、社会实践等
没有社团活动、工作经验和社会实践的积累，则再华丽的字句也不能掩盖PS内容的苍白无力。大家在大一大二可以积极参加学校的社团包括我们学院的法律协会，并积极竞选学生干部，通过组织活动来锻炼自己各方面的能力、服务意识和态度attitude，比单纯啃书本要好得多。既要有少说话多做事的谦和，亦要有抓住机会不断进步的勇气。进入大学之后大家起点都一样，如同相对意义上的一张白纸，凡事都需要学习、需要感知、需要适应。故无需害怕什么，也无需犹豫、胆怯，“皮厚”一点，可能有意想不到的进步和收获。毕竟别人眼中看我们自己，并不会知道我们做出某个行为内心是胆怯、是惶恐、是挣扎纠结亦或是从未有过的大胆尝试，故而是对的、是有益自身的，那就大胆去做，生命每时都是直播，莫要留下过多遗憾。
选校方面，要有冲刺的学校、有中层的不错的学校加保底学校，考虑因素有比如地理位置、学科特色、课程设置、校园文化和氛围这些，不一而足，大家可在广泛调研搜索咨询的情况下自己取舍。
其他的准备方面，比如找老师写推荐信，一般是院领导，教过自己课、对自己的学术能力比较熟悉的教授级老师，有的学校还会要求实习单位出具。这方面大家自己上网了解情况，自己联系。开办中英文成绩单和在读证明是要到大四开学，档案馆在四牌楼，一般需要去两趟，第一次是交费预约，第二次取成绩单。预约之前要去院教务老师处打印出成绩单然后教学院长盖章等并要在教务处学籍科拿在读证明开办的申请然后找有关院领导签字，具体的流程见教务处工作大厅和档案馆网站上的办事流程。第一次办过之后如果不够，在半年内可以申请加办，加办的话先电话联系然后直接去交费就可以了，不用再准备申请书这些。DIY的话要自己邮寄材料，有些学校可能要求通过LSAC申请，成绩也要通过有关机构认证，请大家自己注意。
总结一下，选择毕业之后出国读书，既要从现在开始扎实准备，也要对自己有信心，毕竟天下大事必作于细，难事也必作于易，三年里好好积累，就不会差到哪里去。从活动这一块来说，积极竞选学生干部，积极参加院里组织的活动，有了学院为我们提供的平台，再加上根据自己的需要和目标有针对性地去做一些社会实践，就基本足够了。学术能力的培养也是一样，好好听课、好好准备司考，踏踏实实锻炼自己的法律思维。祝大家都能够梦想成真。
