东南大学硕博连读生、提前攻博生培养管理办法（试行）
1、 培养目标

硕博连读生、提前攻博生是指从本校优秀的在读硕士研究生中遴选出具备硕博连读、提前攻博培养条件的学生，在修完成规定的课程且课程考核成绩合格，并通过硕博连读、提前攻博资格考核后，被确定为正式博士研究生继续进行培养的一种培养模式。

硕博连读生、提前攻博生的培养目标是培养德智体全面发展，在攻读学科上掌握坚实、宽广的基础理论和系统深入的专门知识，具有独立从事科学研究工作的能力、在科学或专门技术上做出创造性成果的具有博士学位的高级科学技术专门人才。该培养模式统筹了硕士研究生和博士研究生培养的过程，强化了研究生的学术训练和科研工作。
2、 选拔
硕博连读生于每年硕士生（只限于参加奖助学金评定的硕士生）新生刚入学时确定。
提前攻博生面向在读硕士二年级、硕士三年级（只限于参加奖助学金评定的硕士生）学生进行选拔，一般在每年秋学期进行。
3、 学习年限和培养阶段

1、 学习年限：
硕博连读生的学习年限一般为4.5～5年，若在5年内不能完成预定学业，经培养单位审核同意，报经研究生院培养办批准可适当延长学习年限，但一般不得超过6年。凡未提出延长学习年限申请，或申请未获批准而超期者，按照《东南大学研究生学籍管理规定》中的相关规定处理。

    提前攻博生录取为博士生后学习年限要求同普通博士研究生，相关规定详见《东南大学研究生学籍管理规定》。

2、培养阶段： 
硕博连读生的培养分为两个阶段：硕士研究生学习阶段以课程学习为主， 辅以适当的科研方法训练，学习时间一般为一年半，第三学期参加硕博连读资格考核；资格考核通过者于第四学期转入博士研究生学习阶段，以科学研究和撰写博士学位论文为主，学习时间一般为三年。凡资格考核不合格的硕博连读生，立即中止硕博连读，参照同专业硕士研究生培养方案的要求继续进行培养，并报研究生院审批备案。
符合提前攻博申请条件的在读硕士生须提出书面申请，由导师与所在院系推荐，经研究生院资格审核通过后方能参加提前攻博资格考核。资格考核通过并予以录取的提前攻博生于下一学期转入博士研究生学习阶段。资格考核不合格的仍按同年级同专业普通硕士生继续进行培养。
4、 资格考核
1、 申请
硕博连读生在入学后第三学期（医学院硕博连读生在入学后第四学期）直接参加资格考核；如果要中止硕博连读则必须提出书面申请，经导师和院系同意后交研究生院审批。
提前攻博申请条件：

①本科毕业并取得学士学位。
②二年级硕士生须已修完硕士学位课程，无不及格记录和处分记录，中期考核优良，第二学年获得一、二、三等奖助学金，有较好的科研创新能力和培养前途；申请者不得做硕士学位论文；
③三年级硕士生须已完成培养计划规定的所有课程，无不及格记录和处分记录，中期考核优良，第三学年获得一、二、三等奖助学金，已取得较为显著的科研成果，有较好的科研创新能力和培养前途；申请者须在博士入学前完成硕士学位论文答辩；
④对科研能力突出，有跨学科攻读博士学位能力的同学（一般只限三年级硕士生）允许跨学科申请提前攻博，但必须由接收博导提出充分的理由和相关的证明材料，报研究生院审批。
研究生院对所有申请提前攻博的硕士生进行资格审核，审核通过的才能参加资格考核。
2、考核内容：
业务考核：即业务知识与能力的考核。
素质考核：即政治表现、思想品德、工作态度、社会活动能力、团结协作精神，遵纪守法情况以及学风、知识面等方面的考核。
资格考核由各院系组织专家进行，形式和内容由院系自行确定和安排。通过资格考核并予以录取的硕博连读生和提前攻博生均于下一学期开学初转入博士生阶段。
    无故逾期不参加资格考核者，作自动放弃硕博连读或提前攻博处理。因病或因故无法按时参加资格考核者，应及时向所在院系请假，或申请延至下一学期参加资格考核。

5、 学籍管理

硕博连读生、提前攻博生在转入博士研究生学习阶段后，原硕士研究生的学籍自行终止，其学籍管理规定详见《东南大学研究生学籍管理》。

凡博士生中期考核不合格或导师认为科研能力不能满足博士学位论文工作要求者，按照《东南大学研究生培养基金实施办法（暂行）》及《东南大学研究生学籍管理规定》的相关规定，在偿还博士生阶段已享受的全部奖助研金并支付硕士生培养费后，方可转为攻读硕士学位的研究生继续学习半年至一年，期间不享受硕士研究生奖助学金。否则，予以退学处理。
6、 毕业与学位
硕博连读生完成硕博连读研究生培养方案，符合《东南大学学籍管理规定》和《东南大学授予硕士、博士学位暂行工作细则》者，发放博士研究生毕业证书，授予博士学位。
提前攻博生毕业与学位授予条件同普通博士生，详见《东南大学学籍管理规定》和《东南大学授予硕士、博士学位暂行工作细则》。

对于获得博士毕业证书和博士学位证书而无硕士毕业证书与硕士学位证书者，为便于用人单位了解硕博连读这种培养模式的内涵，研究生院将为提供硕士阶段全部课程学习合格成绩单和校长签发的《东南大学硕博连读研究生培养阶段证书》（内分注硕士与博士阶段学习起止时间与所学专业等）。
7、 奖助学金的评定

硕博连读生、提前攻博生在硕士生学习阶段的奖学金评定参照同级普通硕士研究生奖学金的评定办法，在博士研究生学习阶段的奖助学金评定参照同级普通博士研究生奖助学金的评定办法，详见《东南大学研究生培养基金实施办法（暂行）》
8、 其他

除本办法所规定的内容外，硕博连读生和提前攻博生在硕士生阶段参照执行我校有关硕士研究生的相关管理规定，在博士生阶段参照执行博士研究生的相关管理规定。

